

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Олейник Екатерины Анатольевны
«Клинико – патогенетические варианты и тактика лечения поясничного
остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Диссертация Е.А. Олейник посвящена проблеме поясничного остеохондроза – оценке результатов лечения в отдаленном послеоперационном периоде. Поскольку лечение данной патологии во многих случаях оказывается длительным и недостаточно эффективным, заставляя больных прибегать к смене профессии и места работы, либо становиться инвалидами, исследование Олейник Е.А. весьма актуально не только с медицинской, но и с социальной точки зрения.

Диссертант поставил цель: улучшить результаты лечения больных поясничным остеохондрозом в отдаленном послеоперационном периоде, в соответствии с которой сформулировал 4 задачи: уточнить причины развития и динамику различных неврологических синдромов в отдаленном послеоперационном периоде у пациентов с поясничным остеохондрозом; определить клинико-патогенетические формы клинического течения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде; изучить возможные трансформации вариантов клинического течения поясничного остеохондроза; оценить функциональные исходы лечения при различных вариантах клинического течения болезни.

В основу работы положен анализ результатов обследования и лечения 389 больных поясничным остеохондрозом в отдаленном послеоперационном периоде. Диагностический комплекс включал клинико-неврологическое и нейровизуализационное обследования. Для оценки интенсивности болевого синдрома автором использована специальная визуальная аналоговая шкала боли, позволяющая количественно судить о ее динамике и эффективности проведенного лечения. Достаточный клинический материал и совокупность современных методов обследования, включающих разработанный диссертантом способ индивидуальной оценки различных форм клинического течения

заболевания в отдаленном послеоперационном периоде (патент РФ № 2681062 от 2019), дают основание считать полученные результаты достоверными. Разносторонность и разноплановость анализа данных, полученных при комплексном исследовании больных, позволили автору выявить новые факты по исследуемой проблеме и сформировать научные положения, важные как с научной, так и с практической точки зрения.

Таким образом, анализ автореферата показывает, что по своей актуальности, достоверности полученных результатов, обоснованности выводов, новизне поставленных и решенных задач диссертация Е.А. Олейник является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена актуальная научная задача неврологии – улучшение результатов лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Диссертация Олейник Екатерины Анатольевны «Клинико-патогенетические варианты и тактика лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде» соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Повереннова Ирина Евгеньевна
доктор медицинских наук, профессор.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Кафедра неврологии и нейрохирургии.

Заведующая кафедрой.

443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89.

Тел. 8 (846) 332-16-34. E-mail: samgmu@mail.ru

